

# 公安部:未规定申请驾照必须经过驾校培训

## 允许公民直接考驾照 但学车须有教练指导

据新华社电 公安部信访办公室近日就网友在“部委领导留言板”、“全国公安厅局长留言板”中提出的涉及驾照新规等一些热点问题进行了详细解答。公安部有关负责人表示,下一步,公安部将根据社会各界和广大群众的意见,进一步研究优化驾驶人考试,提高针对性和实用性。

针对网友提出的“能否不参加驾校培训而直接参加驾驶证考试”的问题,公安部回应称:《道路交通安全法》第十九条第二款规定,申请机动车驾驶证,应当符合国务院公安部门规定的驾驶许可条件;经考试合格后,由公安机关交通管理部门发给相应类别的机动车驾驶证。《道路交通安全法实施条例》第二十条第二款规定,在道路上学习驾驶,应当按照公安机关交通管理部门指定的路线、时间进行。在道路上学习机动车驾驶技能应当使用教练车,在教练员随车指导下进行,与教学无关的人员

不得乘坐教练车。

我国法律法规没有规定申请驾驶证必须经过驾校培训,但在道路上学习驾驶技术应符合《道路交通安全法实施条例》第二十条有关规定。

针对网友对于驾照新规是否加大了考取驾驶证难度的质疑,公安部表示,新的考试标准规定考试倒车入库、侧方停车项目不得中途停车。实施初期,按照旧标准完成培训的考生已经习惯中途停车以寻找标杆作参照点、背口诀操纵车辆应试,所以部分考生对新的考试项目感觉难度有所增加。

新规定施行后,驾校根据新的培训考试大纲调整教学计划,落实培训学时和内容,逐步改变应试教学模式,强化实用性技能培训;参加考试的学员对实际驾驶操作由找参照点、背口诀机械地突击练习向主动参加实际驾驶训练、熟练掌握操作要领转变,考试合格率有了明显提高。



新交规实施后,考驾照费用越来越高。

# 市委召开中心组学习会议

## 学习贯彻省长谢伏瞻莅郑调研重要讲话精神

### 安排部署当前工作

□郑州晚报记者 王继兵

本报讯 昨日下午,市委召开中心组集体学习会议,传达学习和贯彻落实省长谢伏瞻在郑调研时的重要讲话精神。市委书记吴天君强调,全市上下要把省委、省政府对郑州的关心、重视和信任作为责任和动力,进一步增强紧迫感和使命感,全面加快郑州都市区建设,在中原经济区建设中发挥好龙头作用,在实现“中原梦”中作出更大贡献。

市领导马懿、王璋、白红战、李秀奇、胡荃、乔新国、李公乐、郭得昌、孙金献、刘贵新、王哲、黄保卫、张建慧、姚待献及在郑的市委中心组成员参加学习。

4月7日~8日,省长谢伏瞻先后到我市郑东新区、经开区、综保区、新郑市、荥阳市、高新区等地进行调研,全面了解我市城乡规划、经济社会发展、群众生产生活情况。4月8日下午,谢伏瞻听取了我市的工作汇报,对我市近年来的发展给予了充分肯定,并提出了殷切期望和明确要求。

会上,吴天君首先传达了省长谢伏瞻在郑调研时的重要讲话精神。他指出,谢伏瞻省长的讲话具有很强的战略性、方向性、系统性和指导性,为我们做好当前和今后一个时期的工作指明了方向和路径,增添了信心和动力,充分体现了省委、省政府对郑州工作的关心、重视和信任。全市上下要把省委、省政府对郑州的关心、重视和信任作为责任和动力,

进一步增强加快发展的紧迫感和使命感,认清郑州在全省发展中的责任担当,认清面临的机遇和挑战,始终保持奋发有为的精神状态,不负重托、不辱使命,切实把郑州的事情办好,努力在中原经济区建设中发挥好龙头作用,在实现“中原梦”中作出更大贡献。

吴天君强调,要把谢伏瞻省长对郑州的要求和期望作为目标和方向,进一步理清思路、强化措施,全面加快郑州都市区建设。落实省长谢伏瞻的讲话精神,就是要围绕“挑大梁、走前头、做表率”,坚持一条路子、抢抓两大机遇、突出“三大主体”、深化“四项改革”、抓好当前八项重点工作推进,努力开创以郑州航空港经济综合实验区为统揽的郑州都市区建设新局面。坚持“一条路子”即围绕“一个载体三个体系”,在加快信息化进程中持续探索“两不三新”三化协调科学发展路子。“抢抓两大机遇”即抢抓中原经济区和郑州航空港经济综合实验区建设两大机遇,着力构建国际化航空运输网、生产供应链与销售供应链和航空港、铁路港、公路港“一网、两链、三港一体”的国际化综合交通枢纽,培育以航空物流、高端制造业和现代服务业为主的现代产业体系,塑造体现航空特色,集约智慧、绿色低碳、便捷高效、宜居宜业的现代化都市,带动郑州形成以“大枢纽、大产业、大都市”为支撑的自然之美、社会公正、城乡和谐的现代化都市区。突出“三大主体”工作即新型城镇化引领、现代产业体系构建和以网格为载体依靠群众推进工作落实长

效机制建设“三大主体”工作。深化“四项改革”即坚持实施开放创新双驱动战略,深化城乡规划土地建设管理“六统一”制度、组团新区和产业集聚区管理机构与行政区域管理套合制度、行政审批制度和经济社会发展主战场选拔使用干部制度“四项改革”,构建充满活力、富有动力的开放创新体制机制。抓好当前八项重点工作推进,一是围绕“强投资、夯基础、调结构、求提升”的总要求,加强经济运行调控工作;二是加快推进郑州航空港经济综合实验区建设,迅速形成整体、主动、快速推进各项建设的氛围和态势;三是加快推进以交通道路和生态廊道为先导的新型城镇化建设;四是以45个组团新区和产业集聚区为重点,掀起产业集聚区开发建设热潮;五是借助拜祖大典和第八届中博会平台,全方位做好宣传推介工作,加大招商引资力度;六是全力以赴加快项目建设;七是抓好民生实事工程的落实,让人民群众早见实效、早得实惠;八是充分发挥网格化管理作用,持续做好社会稳定和安全生产工作,确保社会大局和谐稳定和中心工作顺利推进。

吴天君指出,要把学习贯彻谢伏瞻省长调研指示精神作为提升发展水平的契机,提高工作站位,结合自身实际,进一步明确任务,细化方案,强化责任,加强跟踪督察,切实提高贯彻落实的针对性、创新性和实效性,努力开创各项工作新局面,为实现谋跨越求崛起、建小康富人民、兴河南强中原的“中原梦”作出新的更大的贡献。

### 【要闻速览】

#### 陕西致36死车祸追踪 司机未采取任何制动措施 问责豫蒙陕3省份26名官员

据新华社电 国务院调查组12日披露了造成36人死亡的包茂高速“8·26”特大交通事故全过程。根据披露的情况,因司机疲劳驾驶,肇事的卧铺大客车在追尾装有30多吨危化品的货车时,未采取任何制动措施,导致事故发生。

经国务院调查组认定,这是一起生产安全责任事故。目前,呼运(集团)有限责任公司副总经理等10人已被司法机关采取刑事强制措施。国务院调查组建议对焦作市道路运输管理局局长、呼运(集团)有限责任公司董事长、孟州市副市长等26人给予党纪、政纪处分。

#### 湖南上访母亲唐慧诉 永州市劳教委败诉

唐慧诉永州市劳教委一案昨天在永州市中级人民法院开庭,并于下午4点45分左右宣判。法院认为,原告唐慧的请求没有事实和法律依据,法院不予支持,驳回原告的诉讼请求。根据行政诉讼法规定,原被告双方如果对判决结果不服,可以于15日内向湖南省高院提起上诉。

根据记者在庭审现场了解到的情况,在判决书中,法院基本采纳了被告方的全部诉讼理由。 任敏

# 市委举行中心组理论学习专题报告会

## 省银监局局长李伏安就现代金融业发展作辅导报告

□郑州晚报记者 王继兵

本报讯 昨日下午,市委举行中心组理论学习专题报告会,邀请省银监局局长李伏安作题为“强化金融监管 维护金融稳定 服务实体经济”专题报告。市委书记吴天君主持报告会。

市领导马懿、王璋、白红战、李秀奇、胡荃、乔新国、李公乐、郭得昌、孙金献、刘贵新、王哲、黄保卫、张建慧、姚待献及在郑的市委中心组成员参加学习。

报告会上,李伏安结合多年从事金融行业

的工作经验,以深入浅出的语言、生动鲜活的案例,为中心组成员讲述了金融业的重大作用、发展阶段、主要特征、存在问题以及防范金融风险等知识,并站在推进中原经济区建设的高度,分析了河南省和郑州市的金融业发展现状、问题及对策。报告引起了强烈反响,与会同志一致认为,报告深化了认识,拓宽了视野,对进一步做好金融工作、更好发挥金融业的支撑作用、推进地方经济发展具有重要的指导意义。

吴天君指出,金融业是现代经济的核心。区域经济健康持续发展离不开健康持续发展

的金融业作支撑。各级各部门要把加快金融业的发展作为首要任务,深入学习研究金融知识、金融政策和现代金融业态,加强领导,创新举措,切实加强和金融机构的合作,优化金融业发展的软硬环境,吸引更多的国内外金融机构进驻郑州,积极构建金融业和地方实体经济密切合作、互惠共赢的发展格局,加快推进以金融集聚核心功能区为带动的国家区域性金融中心建设。

各县(市)、区党政主要负责同志,各开发区、市直有关部门主要负责同志参加会议。

#### 贵州金沙县煤矿瓦斯爆炸 已造成7人死亡 2人受伤

新华社电 12日6时许,贵州省金沙县茶园乡石板坡煤矿发生一起瓦斯爆炸事故,截至目前已造成7人死亡2人受伤,现场指挥部正在全力灭火。

记者从金沙县人民政府了解到,茶园乡煤矿为年产30万吨的高瓦斯矿井,瓦斯爆炸点位于井下1516采煤工作面。经核查,事故发生时井下有57人作业。50人升井,其中2人受伤,伤员已被紧急送往遵义医院抢救。

目前有关部门和专家已成立指挥部,全力展开事故处置工作。

据初步调查,事故原因为井下放炮引起瓦斯爆炸并引燃采空区瓦斯。由于井下瓦斯仍在燃烧,指挥部正在研究制定灭火方案。